

Házi példány!

Lapunk mai száma 10 oldal, ára 2000 korona.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap
1924 október 19.

Felolvasó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt
Szerkesztőség: Piac-utca 24. szám
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ARA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság
Az előfizetési ára: havonta 85000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen,
XXII. évf. 240. szám

Korányi pénzügyminiszter megváltja tárcájától

Cáfolja a külügyministerségéről szóló híreket — Az aranyköltségvetést Bud pénzügyminiszter képviseli a nemzetgyűlésen

Budapesti tudósítónk jelenti: Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter, Szabóky Alajos államtitkár és Jakab Oszkár miniszteri tanácsos, a költségvetési osztály vezetője, ma délelőtt hosszasan tanácskoztak Bethlen István gróffal és délután két órakor távoztak a miniszterelnökségi palotából. A tanácskozás befejezése után Korányi báró pénzügyminiszter a következőket mondta az újságíróknak:

— A miniszterelnök uralma a költségvetésről folytatott tárgyalásokat. A végső részletkérdéseket beszéltek meg. Köriülbéli egy hétig tart még a költségvetési munkálatok befejezése, azután következik a költségvetés kinyomtatása, amely legalább két-három hetet vesz igénybe és így csak november közepé táján nyúthatom be az 1924-25. évi aranyköltségvetést a nemzetgyűlésnek. A költségvetési törvényjavaslatot a nemzetgyűlésen már nem én, hanem utódom Bud János fogja képviselni. A pénzügyi tárcát egyébként is csak a költségnakció időtartamára vállaltam, mindig távol akartam maradni a politikától és így nem jelentésem azt, hogy a pénzügyi tárcától legközelebb megválnék. A már megtette kötelességét, a már elmehet — mondta a pénzügyminiszter.

Arra a kérdésre, hogy igaz-e a külügyministerségéről elterjedt hír, a miniszter így felelt:

— Csak annyit mondhatok, hogy külügyministerségem még csak szóba sem került.

Nagyatádi megkapta a koronás arany érdemérmét

A legközelebbi napokban fogja közölni a hivatalos lap, hogy a kormányzó Nagyatádi Szabó Istvánnak a földművelésügyi miniszteri állásból való távozása alkalmából a koronás arany érdemérmét adományozta. Ez az érdemrend közvetlenül a Szent István-rend közpékeresztje után következik.

Schandl államtitkár a kormányzónál
A kormányzó ma este 6 órakor Schandl Károly földművelésügyi államtitkárt kihallgatáson fogadta abból az alkalomból, hogy a földművelésügyi minisztérium vezetését vette át. A kihallgatás két óra hosszat tartott.

A fajvédő-párt zászlósbontása Kecskeméten

A fajvédő képviselők a holnap vasárnapra nagygyűlést hirdettek Kecskemétre, ahol az alkalommal megalakítják a fajvédő-pártot. Gömbös Gyula vezetésével valamennyi fajvédő képviselő részvesz a gyűlésen, to-

vábbá Hír György is megjelenik, aki eddig nem tartozott hivatalosan a fajvédő csoporthoz. Hír szerint a csoport a „Magyar nemzeti párt” nevet veszi fel és proklamációt intéz a nemzethez.

Harc a büntetőnovella ellen
A nemzetgyűlés igazságügyi bizottsága kedden délután folytatja a büntetőnovella tárgyalását. Az ellenzék a bizottságban folytatni fogja a novella elleni harcot. A plénumban különösen a drókköltségek törvényerőre emelkedését igyekeznek majd az ellenzék minden erővel megakadályoz-

Degenfeld József grófot a debreceni tudományegyetem államtudományi disz doktorává avatták

A kollégium előkelő közönséggel zsúfolásig megtelt dísztermében avatta ma délelőtt honoris causa államtudományi doktorrá a debreceni egyetem tanácsa gróf Degenfeld Józsefet, a tiszántúli egyházkerület főgondnokát. A díszes közönség sorában megjelentek a debreceni hatóságok és a református egyház képviselői s az egyetem csaknem minden tanára. A kultuszminiszter a doktoravató beszédével Hadházy Zsigmond főispánt bizta meg.

A zsúfolásig telt díszterembe 11 óra után néhány perccel vonult be a díszes talárba öltözött egyetemi tanács. A menet élén négy egyetemi hallgató haladt, a tógátus diákok ősi zöld mentéjébe öltözöttek. A diákok után az egyetem megvívó karának jelvényeit vitte négy magyar díszruhába öltözött haidu s ezek után vonult be az egyetemi tanács. Hosszu, prém-szőkegélves, sujtásokkal kivert tógájában, nyakukban az orosz ágvuk bronzból vert nyakláncokkal, — mind-egyik egy-egy iparművészeti remek, — nagy hatást keltve vonultak el a tanács tagjai az emelvényen álló asztalhoz, amely mögött az ablakmélyedésben Tisza István mellszobrára fehérlék.

A doktoravató megvívásaként a kollégiumi kántus énekelte el a Himnusz.

Degenfeld doktorl fogadalma

Dr. Pap Károly, az egyetem ezidei rektora ünnepélyes szavakkal nyitotta meg az egyetemi tanács ülését, mire dr. Barabási Kun József egyetemi tanár, a jogi kar dékánja felkéri az egyetemi tanácsot, hogy az államtudományi karnak gróf Degenfeld József honoris causa doktorrá avatása tárgyában hozzá intézett kérését teljesítse. A rektor, válaszul Barabási Kun Józsefnek, beszámol arról, hogy a kérelmet a tanács a kultuszminiszterhez terjesztette fel, aki azt jóváhagyta, augusztus 11-én pedig a kormányzó is hozzájárult ahhoz, hogy gróf Degenfeld József a magyar köznevelődés fejlesztése és az egyetem megalapítása körül szerzett érdemeiért honoris causa a debreceni egyetem jog- és államtudományi karának államtudományi doktorrá promováltassék.

Barabási Kun József ezután felszólította Degenfeld grófot, hogy a dok-

tor. Arra vonatkozólag még nem történt döntés, hogy a törvényjavaslat mikor kerül a Ház elé.

Zichy-Rubido lesz a londoni magyar követ

A MTI jelenti: A kormányzó a külügyminiszter előterjesztésére zajorjai zichi és zaiki Zichy-Rubido báró rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert a bukaresti m. kir. követség vezetésére alól felmentette és egyúttal megengedte, hogy neki ez alkalommal eredményes működéséért teljes elismerése tudtul adassék.

A kormány egyik félhivatalos esti lapjának közlése szerint Zichy-Rubido István grófot legközelebb kinevezik londoni követé, a napokban lemondott Szapary László úódává, bukaresti követé pedig Villányi Frigyes prágai követet emlegetik.

tori fogadalmat tegye le, mire a debreceni egyetem legutóbbi disz doktorára szilárd hangon elmondta a szokásos esküt, amely után Barabási Kun József a következő beszédet intézte gróf Degenfeld Józsefhez:

Az egyetem hálája megalapítója iránt

Méltóságos Gróf Ur! Egyetemünk immár másodszor avatja tiszteletbeli doktorrá Méltóságodat. Először hét évvel ezelőtt a teológiai kar kezdeményezésére, most pedig a jogtudományi kar kezdeményezésére folytán. Ritka dicső ez egy ember életének, de hát ritka nagy érték Méltóságod közéleti működése is. Nem akarnám Méltóságod közismert puritán egyszerűségét szóvirágos ünnepléssel megsérteni, nem kívánom felsorolni részletesen azokat a nagy érdemeket, amelyekkel Méltóságod 18 éves főispáni működése és közel 30 éves egyházkerületi főgondnoksága alatt a köznevelődés előbbrevitele körül szerzett, hiszen ebben a körben Méltóságod érdemei amugy is ismeretesek, hiszen egész multja hozzá van tapadva ennek a városnak a multjához és jelenéhez. Csak egy mozzanatra akarok rávilágítani Méltóságod működésének, arra, hogy Méltóságod volt az, aki a 90-es évek elején lehetővé tette, hogy itten katolikus főgimnázium létesülhessen. Méltóságod, mint igaz szabadelvű kálvinista ember — és melyik kálvinista ember nem szabadelvű — minden támadással dacolva kivitte, hogy a katolikus főgimnázium céljaira a kálvinista Róma jelentékeny anyagi segélyt szavazott meg. Azt azonban már nyomtatékosan szeretném hangsúlyozni, hogy ennek a főiskolának, az ősi kollégium főiskolai szakának jelentős ki-fejlesztése, de különösen a teológiai fakultás szervezése már Méltóságod fáradságtalan, szívós energiájának köszönhető. Pedig nagy jelentősége volt ennek a szervezésnek, mert ez tette lehetővé, hogy akkoriban a versenyző városok közül Debrecen kapja meg az egyetemet, mert arra hivatkozhatott, hogy itt már egy három fakultásos főiskola van. Aki pedig ismeri a debreceni állami egyetem megalakulásának hosszú és viszontagságos történetét, aki tudja azt, hogy mennyi nehézséget kellett megszüntetni, mennyi aggályt eloszlatni, mennyi fájdó érzelmeket elvonni, ami azzal járt, hogy az új egyetem érdekében meg kellett

szünni a kollégium főiskolai szakának, aki tudja, hogy Méltóságod 1891. óta amióta a református zsinat először felvetette a debreceni egyetem eszméjét, hogy azóta milyen óriási munkát végzett ennek a célnak megvalósítása érdekében, az nem habozhat annak elismerésével, hogy

ennek az egyetemnek létrejötté a tiszántúli egyházkerület elnöksége és elsősorban Méltóságod fáradságtalan munkájának és iránnyításának maradandó dicsősége.

Tisztelt közgyűlés! Amikor 1911 elején a debreceni egyetem létesítése már biztosított volt tekinthető, gróf Tisza István egyik bizalmi emberéhez levelet intézett és abban nagy örömmel fejezte ki az eddig elért eredmények felett, de kifejezést adott annak a reményének is, hogy a debreceni egyetem, mint teljesen elsőrangú állami intézmény fog megszületni, anélkül, hogy református jellegét elveszítené. Így képzelt az új debreceni egyetemet gróf Tisza István. Ez az egyetem akkor fog megfelelni gróf Tisza István várakozásának, ha egyrészt igyekeznék fog az egyetemes magyar kultúra hasznos, érdemes munkása lenni, másrészt gyermeki hűséggel fog ragaszkodni édesanyjának, az ősi kollégiumnak nemes tradícióhoz. Ez az egyetem — Tisza István egyeteme — Méltóságodat soha el nem multó hádjára felül avatja doktorai sorába. És én szerencsésnek érzem magam, hogy épen én vagyok az, aki, mint a jog- és államtudományi kar ezidei dékánja, Méltóságodat egyetemünk nevében doktorrá avatom. És most felolvasom az avató formulát:

Mint ezidei dékán Méltóságodat a köznevelődésügy fejlesztése és az egyetem megalapítása körül szerzett érdemei elismeréséül az államtudományok honoris causa doktorává avatom és felrúdom mindazon jogokkal amelyek megilletik és azon óhatá omnak azok kifejezést, engedje meg a gondviselés, hogy még sok éven át fejthesse ki buzgó tevékenységét a tudomány, a haza, az egyház javára. Egyetemünk disz doktorává avatom, mert Méltóságodban látom Tisza István mellett egyetemünk egyik megalapítóját.

Degenfeld gróf köszönete

A minden részletében nagy tetszéssel fogadott beszéd után a közönség tetszésnyilvánításai közben Degenfeld József emelkedett szólásra és az üdvözlő szavakra a következőkben válaszolt:

Méltóságos Rektor Ur, Tekintetes Egyetemi Tanács!

Hálával veszem azt, hogy Méltóságod engem a debreceni egyetem jogi és államtudományi karának tiszteletbeli doktorává promovált. Ezért hálát, köszönetemet kívánom nyilvánítani mindazoknak, akik ebben az én megtiszteltetésemben résztvettek. Annak idején, amikor arról volt szó, hogy Debrecenben egyetemet létesítsünk, gyenge tehetségemhez képest én is igyekeztem előmozdítani ezt. De ahoz képest, amit én ebben az irányban tettem, tulságos nagy elismerés, mlkor engem most már a debreceni egyetem második fakultása avat doktorrá. Amit én ebben az irányban tettem, kötelességem volt, ugyanis, mint magyar embernek, ugyanis, mint kálvinistának, ugyanis, mint debreceni polgárnak. Igaz, annak idejében igyekeztem azt a mozgalmat szerény tehetségemhez képest előmozdítani, ámde nálam sokkal nagyobb hatalmak földulatán fordult meg, hogy itt egyetem tényleg létesült. Ezek között minde-

esetre nagy tényező volt az a nagy férfi, akinek nevét az egyetem viseli. A mostani fogadtatás alkalmával kötelezem magam a jövőre is, hogy mindig igyekezzek fogok az egyetem lajvát és érdekét előmozdítani és még egyszer köszönetet mondok ezért a szép kitüntetésért, amelyben engem részesítettek és amelyre én kellett érdemeiket nem szerelem.

Az egyetemi tanács és a közönség percekig tartó tapsal fogadta Degenfeld József gróf beszédét. Végül is akkor szünt meg az ünneplés zaja, a mikor a rektor a díszes toba foglalt, hatalmas-pecesétes doktori diplomát átadta gróf Degenfeldnek.

Az egyetemes egyház meghajtja zászlaját

Boér Elek, a református konvent küldöttét hívta fel ezután beszéde elmondására a rektor.

Az egyetemes református egyház nevében mondok köszönetet ezért a szép ünneplésért — kezdte a szónok — ezért a megtisztelő kitüntetésért, amelyben egyetemes egyházunk legfőbb vezetői, gróf Degenfeld Józsefet kitüntették, mert ebben a magyar református egyház megtiszteltetését látom, Magyarországi református egyházunk nevében üdvözlöm Méltóságodat, mint doktort, az örömmel, a ragaszkodásnak, a tiszteletnek mélységes érzésével. Méltóságod egy olyan multra tekinthet vissza, amelynek minden lapja önzetlen munkával van teleírva s tesz tanúságot az igaz kálvinista ember mellett. Mindig az első köztit volt, ha küzdeni kellett, a legelső köztit, ha áldozni kellett. Az egyetemes egyház meghajtja a tisztelet zászlóját Méltóságod előtt. Kivánom, adja a gondviselés, hogy a doktori diploma egy újabb és hossza korszakát nyithassa meg Méltóságod neves életének és áldásos munkájának.

Az emberi érték legnagyobb Grál-lovagja

A teletszázaj elültével dr. Révész Imre egyházküldött főjegyző üdvözölte az egyházküldött és a debreceni egyház nevében gróf Degenfeld Józsefet.

Ezen a szép ünneplésen, — mondta — nem érezheti magát idegennek a vallás, az egyház sem, mert a tisztántuli egyházküldött és a debreceni gyülekezet, amelynek nevében itt most szót emelek, több, mint egy emberöltőre visszamenőleg büszkeséggel tekintheti magát Méltóságod társabb családjának. Van még egy másik belső kapcsolat is. Az egyház életében nagyon sokszor voltak olyan idők — és szeretném, ha csak voltak volna — amikor a hitnek a belső erején kívül az irrott jog volt az egyetlen dolog, amire támaszkodhatott. A békekötések és törvények betűi és szelleme, amelyek, akár magyarré is megnyírbálták, de mindig őrt álltak a lelkiismereti szabadság mellett. Ezekben az időkben és ebben a vonatkozásban jogásznak lenni szent dolog volt és a jogvédelem az evangéliumi egyetemes papság magasabb feladata körébe tartozónak tekintetett. A legkiválóbb magyar református világi férfiak voltak a legkiválóbb jogászok is, akik örök, szent emberi és örök magyar nemzeti eszmények védelmében forogtatták a jog lángoló pallosát. Ezeknek a nagy magyar református világi jogászpapoknak Méltóságod ma a legnagyobb, leghívebb és legilletkesebb szellemi örököse.

Méltóságod drága szemlélvén a magyar református egyház négy-százados önértete testesül meg. Méltóságod élete és életműve a tisztántuli kálvinizmus egyházpolitikájának és egyházalkotmányának fejlődésével lett azonos lütté és a debreceni ősi palladiumnak, örök, magyar eszményeknek megtestesülésévé. Üdvözlöm Méltóságodban az emberi értékeknek ma a legnagyobb, a legelső — vajha, ne az utolsó — Grál lovagját.

Mind ezeket elkondolva, mélységes megilletődéssel adom át a tisztántuli egyházküldött és a debreceni egyház ünneplő üzenetét. Fény nevére, áldás életére!

Debrzcen város üdvözlöte

A beszédet, amely rendkívül mély hatást tett az ünneplésre és a közönségre egyaránt, nagy tetszéssel fogadták. Utána Magoss György dr. polgármester a város közönségének üdvözlöletét tolmácsolta gróf Degenfeld József előtt:

— Debrecen város közönsége igazi, benső örömmel vesz részt ezen az ünnepi közgyűlésen, amelyet a debreceni Tisza István tudományegyetem gróf Degenfeld József honoris causa doktorrá avatása alkalmából rendez. Különösen annál a régi kapcsolatnál fogva, amely gyűzedegek óta a törvényhatóságot és a nemes grófit összekötözte. Két évtizeden keresztül mint főispán állott a város élén, azóta pedig a törvényhatóság illuztris tagja. — Ténykedésében mindenkor a pártatlan igazság, a város érdekei irányították és a példaadó kötelességtudás jellemezte. Örömmel veszünk részt ezen az ünnepen azért is, mert Óméltóságának az egyháznak főgondnoka, a melyet Debrecen lakosságának nyolcvan százaléka követ. Ebben a méltóságban soha el nem évülő érdemeiket

Országos bíró-gyűlés Debrecenben

Az Országos Bírói és Ügyészi Egylet holnapi közgyűlésére már ma délben számosan megérkeztek Debrecenbe s délután megtekintették a nagy-erdei egyetemi épületeket s a bírói internátust.

A közgyűlésen résztvevők iórésze az esti budapesti gyorsvonattal jött meg; fogadtatásukra a pályaudvaron megjelent a debreceni bírói és ügyészi kar valamennyi tagja. Az érkezőket dr. Kesseri Lajos kuriai bíró, törvényészi elnök üdvözölte, amire Wolff Károly, az egyesület elnöke válaszolt. Este a Bikában ismerkedési est volt, amelyen megjelentek Makay Dezső főudvarnagvi bírósági tanácselnök, Félix Antal, a pécsi ítélőtábla elnöke, Oswald István, a budapesti törvényszék elnöke, Gáll Endre, a pestvidéki törvényszék elnöke, Huberik Ottó közigazgatási bíró, Pusár Zoltán kuriai bíró, Béber Gyula közigazgatási

szerezett a magyar nemzeti kultúra, a keresztyén morál és a kötelességtudás fejlesztése körül. Most, amikor az egyetem ezeket az eszményeket gróf Degenfeld József szemlélvén kitünteteli, mi, Debrecen város közönsége, kik büszkék vállaljuk őt magunkénak, örömmel jöttünk, hogy az ünneplésben részt vegyünk és örömmel sietünk őt üdvözölni.

A kollégium hálája

Karay Sándor kollégiumi igazgató üdvözölte a polgármester nagy hatást tett beszéde után Degenfeld grófit, leírva azt a hatalmas munkásságot, a melyet a kollégium érdekében kifejtett 41 év óta, amióta mint az egyházküldötti gyűlés tagja, jellemezte a kollégium fejlesztésének fontosságát, a melyet, hogy az érveim oktatáshoz átmenetet teremtsen, tudatosan mozdított elő Degenfeld gróf, mint az egyházküldött főgondnoka. Kivánja, hogy legyen áldás és az utókor hálája Degenfeld gróf művén.

A beszéd után, amely zajos tetszést aratott, a kollégiumi kántus énekelte el a Szózatot és ezzel az ünneplést véget ért.

bíró, Tóth Miklós kuriai bíró, Pom-péry Elemér, a szabadsalmi hivatal elnöke, Tholt József kuriai bíró, Székács Aladár kuriai bíró, Áltay József közigazgatási bíró, Jékely Dániel kuriai bíró, Sebestyén Imre kuriai bíró, Dabasi-Halász Lajos kir. főügyész és mások.

A közgyűlés vasárnap délelőtt 11 órakor kezdődik a kir. ítélőtábla dísztermében; előtte a Nagytemplomban s az evangélikus és róm. katli. templomokban istentisztelet lesz. A közgyűlésen az elnöki megnyitó után Olchváry Zoltán ítélőtáblai elnök tart jogszolgálatának címen előadást, majd dr. Tóth Miklós kuriai bíró, az egyesület ügyvezető elnöke előterjeszti az igazgatóság jelentését, a tisztikart újalakítást és elintézik az egyesület anyagi helyzetére vonatkozó dolgokat.

A kormány kétheti haladékot adott a soproni főiskolai hallgatóknak a jelentkezésre

Budapesti tudósítónk jelenti: A minisztertanács tegnap foglalkozott a soproni bányász főiskola hallgatóinak ügyével is és dezavualta saját előbbi intézkedését, meghátrált az ifjúság elől.

Mint a Magyar Távirati Iroda jelenti, a minisztertanács a soproni bányászati és erdészeti főiskolán előfordult zavargások tárgyában elhatározta, hogy a főiskolai előadások a pénzügyminiszter és a földmívelésügyi miniszter által egyetértőleg kiadott rendelettel beszüntetendők, miután lejárt az a határidő, melyet a főiskola tanácsa a hallgatók jelentkezésére kitűzött és a hallgatók kevés kivétellel a jelentkezésre való felhívásnak nem tettek eleget. A rektor előterjesztésére azonban a kormány még egy utolsó

kísérletet kíván tenni abból a célból, hogy a normális rendnek a főiskolán való helyreállítása esetében az ifjúság a félév végleges elvesztésétől megkíméltesse. E célból az előadások két hét múlva újra megkezdődnek, ama hallgatók számára, akik az előirt jelentkezési kötelezettségüknek időközben eleget tettek. A jelentkezők részére a kedvezménynek is újból hatályba fognak lépni.

Sopronban úgy tudják, hogy az ifjúság a kormánynak újabb békítő kísérletét sem fogja elfogadni és tovább is megmarad eredei elhatározása mellett. Valószínűnek látszik, hogy a soproni erdészeti és bányászati főiskolának a hallgatói ebben a félévben nem fogják látogatni a főiskolát.

Egy vámospércsi gazda agyonszurta béresét

Tegnap délután borzalmas gyilkosság történt a közeli Vámospércs községben. Egy fiatal gazdaleány az anja tanyáján szíven szurta egyik eselédjüket, mert nem tartotta elég gyorsnak a munkáját.

A vámospércsi határban fekvő Terdik-féle tanyán, amelynek tulajdonosa Bodogán János gazda tegnap délután 2 órakor cukorrépát tisztítottak a gazdasági eselédek a gazda fiának, Mihálynak felügyelete alatt. Egy darabig rendszeren ment a munka, de később Bodogán Mihály kötekedni kezdett a eselédekkel és egyre gyorsabb munkára unszolta őket. A eselédek dolgoztak is szaporán, de a fiatal gazda nem volt megelégedve velük és szidalmazta őket:

— Nem tudtok ti dolgozni, csak a

napot lopni, kár belétek még a kenyérhái is!

A eselédek szó nélkül türték a kötekedést, csupán az egyik fiatal béres, Antal József fakadt ki a sértegetésekre és indulatosan így felelt a fiatal gazdának:

— Nem kutya az ember, azzal se bánunk ilyen módon!

Bodogán Mihály odament Antalhoz és rákiáltott:

— Még te beszélsz?! Hisz a kezdedben sem áll a kés, azt se tudod, mi fán terem a répatisztítás!

Ezzel megragadta Antalt és ki akarta venni kezéből a répatisztító kést s amikor Antal ellenkezett, bírokra kelt vele. Bodogán hirtelen elgáncsolta Antalt, aki a földre zuhant. A fiatal

gazda kikapta a béres kezéből a kést és

teljes erőből a földön heverő le-gény mellébe döfte. A szurás Antalt a szívében találta és azonnali halált okozott.

Bodogán Mihály a vér láttára megdöbbsent és a véres kést a eselédek közé dobva, bejutott a tanyába. Itt találtak rá a eselédek hívására elő-siető csendőörök, akik a fiatal gyilkost bevitték a község házára, ahol kihallgatták. Bodogán beismerte, hogy a béres lusta volt s hogy őt lassu munkájával felingerelték.

A csendőörök ma délben értesítették a debreceni kir. ügyészséget a véres esetről. Preinicsberger Jenő dr. ítélőtáblai bíró, a debreceni törvényszék vizsgálóbírája, holnap Vámospércsre utazik a helyszíni szemle megejtésére.

Pasics nagybeteg

Belgrád, október 18. Tegnap este hirtelen aggasztóra fordult Pasics állapota. A volt miniszterelnök kihallgatáson jelent meg a király előtt és hír szerint annyira felzúgatta magát, hogy ájultan rogyott össze. Az agg államférfi lélekzési nehézséggel küzd és az utóbbi időben gyakran voltak ájulás rohamai. Ma délelőtt eret vágtak raita, mire jobban érezte magát, de a kezelő orvosok aggodnak életéért.

Belgrád, október 18. Pasics állapotában, aki két nappal ez-előtt elájult, rosszabbodás állott be. Az agg államférfi életkorára való tekintettel állapotát komolynak tartják.

A Gyógypedagógiai Társaság debreceni előadásorozata

A Magyar Gyógypedagógiai Társaság a fogyatékosok elleni küzdelemben elért igen érkes eredményeiről és az alkalmazott módszerekről magas nivóu előadásorozatot rendez Debrecenben, kiváló előadókkal. — Az előadásorozat! programja a következő:

Október 20-án délután 4 órakor szakértekezlet a vármegveház dísztermében lelkeszek, orvosok, jogászok, pedagógusok, gyermekbarátok érdeklődő szülők részére. Tárgysorozat:

- 1. Elnöki megnyitó. Tartja: dr. Imre Sándor, a társaság elnöke. 2. A fogyatékosok megelőzésének jelentősége és a védekezés módjai. Ismerteti Tóth Zoltán, a társaság főtitkára. 3. A fogyatékosok okai. Előadja: dr. Szendi Lipót ideggyógyorvos. 4. Az értelmi fogyatékos gyermekek gyógyító nevelésének társadalmi, közzgazdasági és közegészségügyi jelentősége. Előadja: dr. Mátyás István egyetemi tanár-egred. 5. A kifejező rajz jelentősége a szellemi fogyatékosok oktatásánál. Előadó: Füzessy Árpád gyógypedagógiai előadó tanár. 6. Hozzászólások.

Előadások a nagyközönség részére: Október 21-én este 7 órakor az Arany Bika dísztermében. Október 22-én este fél 7 órakor a „Meteor” mozgóban. 23-án, este fél 7 órakor a vagongyár színháztermében. Az előadások tárgysorozata:

1. Tóth Zoltán, gyógypedagógiai igazgató előadása a fogyatékosok

KITÜNŐ FEHÉRNEMUEK FRANK EDÉNÉL

Füszerszükségletét

most fedezheti a legoljonyabbban

Csanak József K. Rt.

fűszer és csomagolókereskedésben.

Piac-úten 51. Telefon 70.

Ne üljön fel az üres reklámoknak, **férfi és női szöveteket** győzdjön meg, hogy **legjobban, legolcsóbban csak a WEISZ EMIL** posztó- és gypajszövet üzletében vásárolhat, **KOSSUTH-UTCA 1.**

megelőzéséről és a vakok világáról. Az előadással kapcsolatosan közreműködik Riedl Margit vak énekművész és Csokonai Vitéz Gizella vak költőnő. Az éneket Lumpa Gizella vak énektanárnő kíséri.

2. Maskovics Árpád, siketnéma-intézet igazgató előadása a siketnémák világából, a beszélő siket bemutatásával.

3. Füzessy Árpád gyógypedagógiai tanár tanulságos és élvezetes rögtönzött kifejező rajzokkal mutatja be a rajzot, mint a családi és iskolai nevelés fontos eszközeit.

A tanulóifjúság és a gyermekek részére több külön előadást tart a társaság.

Az előadásokra szóló belépő jegyek Hegedüs és Sándor könyvkereskedő cégnél, valamint az előadások színhelyén válthatók.

Móricz Zsigmond „Vadkan”-ja németül

A főváros színházlátogató közönségének érdeklődését most Móricz Zsigmond történelmi drámája, a *Vadkan* tartja lefoglalva, amely október 22-én kerül színpadra a budapesti Vigaszínházban. Maga a szerző is különösebb fontosságot tulajdonít e színművének, amelyen oly sokáig dolgozott és amelyet többször visszavetett a színházról, hogy más és más formába öntse. — Hogy Móricz Zsigmond mennyire csügg ezen a darabján, kitűnik abból a vágyából is, hogy szeretné, ha drámája magyarul és németül egyszerre jelenne meg. Föl is kérte Horvát Henrik ismert műfordítót, az ő regényeinek leghivatottabb német tolmácsát, hogy ültesse át a *Vadkant* minél előbb németre. Horvát Henrik, aki a *Sárarany*-nak, az *Ésten háta megették* és Móricz Zsigmond más regényeinek rendkívül nagy elismerést és széleskörű közönséget szerzett a német közönségben és aki most Brassóban él, mint a Brassói Lapoknak, ennek a legharciasabb erdélyi magyar lapnak a dolgozóitársasága, szívesen vállalta a megbízást, nagy lelkesedéssel végzi az ódon nyelvű és így szerzőlőlt nehezen fordítható *Vadkan*-nak az átültetését és így igen valószínű, hogy Móricz Zsigmond ezzel a történelmi drámájával egyszerre fog iradalmi babérokat és esetleg színházi tapsot kapni a magyar és német közönségtől.

Zita királyné pénze odaveszett a Nordisch-Osterreichische Bankban

Bécs, okt. 18. A *Staatswehr*, az ausztriai legitimisták hivatalos lapja, azt írja mai számában, hogy a *Nordisch-Osterreichisch Bank* összeomlása elnyelte azt a pénzt is, amit az osztrák monarchisták gyűjtöttek Zita királyné és a király árva számára. Odaveszett a bécsi Habsburg-propaganda egész alapja, a melyet a legitimisták vezetői ennél az intézetnél helyeztek le.

Mégis felosztatják a birodalmi gyűlést

A demokraták nem hajlandók koalíciót alakítani a német nemzeti párttal

Berlin, okt. 18. A politikai helyzet előterébe ma ismét egy polgári blokk megalakításának kérdése lépett. Marx kancellár ugyanis a birodalmi gyűlés felosztatásáért nem akarja a felelősséget magára vállalni addig, amíg a kibontakozásnak minden eshetőségét meg nem próbálja.

A német nemzetiekkel már tegnap megkezdett tanácskozásokon a kancellár ma tovább folytatta. A német nemzetiek vezetői a kora reggeli órákban kijelentették a kancellárnak, hogy

a párt hajlandó egy koncentrációs kormányban résztvenni.

A megalakítandó kabinetben négy tárcát kívánnak; a belügyi alkancellári állást *Hergstet*, a közlekedési tárcát *Schleibel*, a gazdasági tárcát *Leopold*, a közlekedésügyi *Laverrensset* akarják betölteni, aki a párt szélsőséges szárnyához tartozik. A miniszterjelöltek Leopold kivételével

a Dawes-terv végrehajtásának ellenzői.

A német nemzetiek végül kijelentették, hogy a demokraták, főként *Gessler* hadügyminiszter nélkül semmilyen sem hajlandók kormányt alakítani. Így tehát a demokraták magatartásától függ, hogy a kibontakozásnak ez a módja célra vezető lesz-e.

A demokrata frakció csak hétfőn til össze s hír szerint

elutasító határozatot hoz, sőt arra sem hajlandó, hogy egy ilyen kormánnyal szemben még barátságos semlegességet tanúsítson.

A demokrata frakció vezetői ma megjelentek Marx kancellárnál, aki Stresemann és még néhány miniszter jelenlétében fogadta őket. Erkelens képviselő fejtegette ki pártjának álláspontját, amivel *Gessler* hadügyminiszter is azonosítja magát.

Erkelens kijelentése után nem remélik, hogy a felosztatást elkerülhetik.

Branting lett újra a svéd miniszterelnök

Stockholm, október 18. *Gustáv* király szombaton elfogadta a kormány lemondását. *Branting*, a kormányalakítással megbízott miniszterelnök, hétfőn nyújtja be az új kormány névsorát a királynak.

Stockholm, október 18. A kormány *Branting* elnökele alatt megalakult. — A kabinet valamennyi tagja szociáldemokrata.

Egyedi aludt, amikor Froreich meggyilkolta

Az orvosszakértők szerint Froreich hazudott vallomásában

Sopron, október 18. *Minnich* Károly dr. és *Kenyeres* Balázs dr. orvosok, törvényszéki orvosszakértők véleménye ma délelőtt érkezett meg a soproni vizsgálóbíróhoz és csakhamar elterjedt a hír, hogy az orvosszakértők véleménye szerint

Froreich hazugan adta elő a gyilkosság részleteit

Állítólag *Geley* Frigyes dr. körorvos vallomása adta az impulzust a törvényszéki orvosszakértőknek arra, hogy váratlan irányban is folytassák az orvosi vizsgálatot. — *Geley* ugyanis azt hangoztatta vallomásában, hogy egészen elfordulva látta az áldozat száját és nem tudja megérteni, hogy mi ennek a magyarázata. Az állkapocs félre volt tolvá és egészen olyan az áll elhelyezkedése, mintha súlyos ütés vagy csavarás következtében fordult volna el s az elfordult áll előtt volt a meggyilkolt Egyedi megmerevedett keze. Ennek a véleményének adott kifejezést *Geley* dr., hogy nagyon könnyen megtörténhetett, hogy Egyedi Ar-

thur, amikor a támadás érte és amikor a száját elfordították vagy megütötték, védekezésül fölemelhette kezét s a halálos szorítás után meg is merevedett a keze, körülbelül 8—10 centiméterrel az áll alatt.

A törvényszéki orvosszakértők különben már Budapesten a boncolás alkalmával megállapították ezt az áll-elfordulást, a mi előtűnik is érthetetlennek tetszett. Ez a gyanús körülmény és egyéb jelentkező gyanús momentumok késztették arra az orvosszakértőket, hogy a helyszínre utazzanak és megkérjék a nyomozás vezetőit, hogy *Froreich ott a helyszínen magyarázza meg nekik az egész gyilkosság történelét.*

Froreich mindent megmutatott, de egész előadása során nagyon vigyázott, hogy olyan momentum ne kerüljön be vallomásába amellyel önmagát mint támadó felet állítaná be.

hogy így végső menése gyanánt megmaradjon a szándékoság hiánya. A jogászilag kitűnően képzett Froreich minden valószínűség szerint alaposan

meghánnya-vetette magában az elképzelhető büntetési lehetőségeket s mindig úgy tüntette fel a dolgot, hogy önmagát védte akkor, amikor apását megölte. *Minnich* és *Kenyeres* orvosszakértők alaposabban szemügyre vették az állkapocs elfordülésének okát és ekkor kitűnt, hogy olyan belső elváltozások is vannak, amelyek valószínűleg egy huzamosabb és erőszakosabb ténykedésnek a következményei. Azt nem tudják pontosan megállapítani, hogy alvásban közben fojtotta-e meg *Froreich* az apását, az az egy azonban kétséget kizáróan megállapítható, hogy

olyan helyzetben lehetett Egyedi Arthur a gyilkosság pillanatában, amikor nem védekezhetett.

mert különben elképzelhetetlen, hogy úgy meg tudta volna fogni *Froreich* az állkapocot, kicsaverni, szinte kitörni és ebben a helyzetben megfojtani a nélkül, hogy az áldozat védekező mozdulatot tehetett volna. Az állkapocs elfordulásából és egyéb, a boncolás folyamán talált nyomokból, adatokból következtetik az orvosszakértők, hogy

Froreich álmában támadta meg apását

Ehez járul még a cselédségnek az a vallomása, hogy *Froreich* kiadta az utasítást, hogy ha az öregur éjszaka csengetne, senkise menjen a szobába és ne háborgassák. Ha ezt sikerül igazolni s ha ezt *Froreich* maga is beismeri,

ugy két-gételemné válik az előre megfontolt szándék.

Posselt Jakab csendőrszázados ma Csornán megkezdte az újabb tanú kihallgatásokat, hogy kiderítse a bűnpártolókat, esetleg a bűnszervezőket és az előre megfontoltság kérdéseit.

HIREK

— Vasárnapi istentisztelet a református templomokban: a Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Révész Imre, d. u. 5 órakor Keresztury József, a Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Keresztury József, d. e. 11 órakor Selez György, ugyanakkor karéneket énekel a „Tanítói Vegyeskar”, délután 2 órakor Solymossy József, a Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Peleskey Sándor, d. u. 5 órakor Pernéth Ferenc, az Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor Gesztelyi Nagy Béla, délután 2 órakor Diószeghy Mihály, az ispotályi templomban d. e. 10 órakor Siposs Imre, d. u. 2 órakor Barcza József, a homokkerti imaházban d. e. 10 órakor Vajda László, a Nyilastelepen délután 3 órakor Seress Béla, a tanyákon: Hegyesen és Elepen: Kocsis János, Ohaton: Felker János, Nagycserén: theológus. Urvacsoraszítás a ref. templomokban a nagyvásár miatt október 26-ról november 2-re halasztott.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispotály-telep 9. sz. a. tartatik. A Keresztvény Ifjúsági Egyesület f. hó 19-én, vasárnap, Kollégium földszint 4. sz. a. délután 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja. A Kálvinisták Templomgyesülete Vegyesénekara tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztépület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Vasárnapi iskolák: d. e. fél 9 órakor a Diakonissza-Otthonban, Miklós-u., Pacsirta-u., Lány-u., Csokonai-

Legújabb divatu kalapok FRANK IMRÉNÉL.

SZABADALMAT
megszerez, értékesít minden államban,
ÁRON és MOLNÁR szabadalmi iroda
Budapest, VIII., József-körút 9.
„Feltalálók Utmutatója” díjtalanul.

Szörmekabátok
2.500,000 K-tól.
Szörmekabátok
(gyermek) 600,000 K-tól.
Szörmeboák
250,000 K-tól.
Kedvezményes fizetési feltételek mellett is.
Szörmek darabonként eladása legelőnyben.
Szörmek javítását, alkalmasságot legelőnyben eszközöl a
LIPCSEI SZÖRMEHÁZ
Kohn Sándor szücsmeister
Bika-épület, a mozi bejáratnál.

Már mindenki tudja, hogy a legelőnyben és a legkezebb SZÖVETEKET FELDHEIM IMRE posztóházában Kossuth-u. 6. vásárolhat.

CSISZOLT AUTÓ- ÉS AJTÓ VÉDOÜVEGLAPOK
SIPKOVITS tükör- és üvegszolgálatgyárában
megrendelhetők. Szilv-utca 14/15. Telefon 356.

Tea
a leginyencebb egyéneket kielégítő minőségben kapható
FÉLEGYHÁZY JÁNOS cégnél
Piac- és Miklós-utca sarok.

eredeti nagyszerű kiosztásban vasárnap, hétfőn, szerdán és pénteken kerül megismételésre.

Aranyvirág. Kóbor Irén, Gyöngyösi Mary Szigethy, Markovics, Krompachi, Hortobágyi játszik a főszerepeket a ma délután színrekerülő nagysikerű „Aranyvirág” operettben. Tiszteletelő-estben, Halassy Mariskával a címszerepben megy kedden Vera Mircea idegfelesztő, nagy sikerrel aratott dráma.

Mozgósínházak

Apollóban Megbélyezett asszony. Pola Negri világfilmje.

Uránia és Vigaszínházban egyszerűen Scanamouche, Alice Terny Roman Nivarro főszereplésével, korhű rendezés, gyönyörű felvételek.

Jön! Éljen a király. Jackie Coogan ez időszertint legszebb filmje.

Jön! Zalamort Fern Andréval.

Jön! Mindent egy asszonyért. Mosiukinifilm.

„Meteorban” vasárnap „A szent othmári gyújtogató”. Nagy attrakció! A főszerepben Hanni Weissé-vel.

SPORT

A testnevelési bizottság ülése, Debrecen város testnevelési bizottsága ma délután dr. Magoss György elnöklésével ülést tartott. Lépes Győző (testnevelési főfelügyelő) előadta, hogy a

husz oktatónak, akik az iparostanoneiskola 1500 a kereskedő tanonciskola 350 és a MÁV. műhelytelep 150 (testnevelésre kötelezett ifjuságát) oktatják, heti 2 óra után 35.000 korona díjazás volt megállapítva. Ennek 2 és fél aranykoronára való fölemelését kérte. A bizottság úgy döntött, hogy csak tavasszal emeli föl az oktatók díjazását, előrelátólag 3 aranykoronára. Magoss polgármester idén nyárra a bizottság átírta a MÁV. műhelytelep főnökségéhez, hogy az oktatók fizetéséről gondoskodják, menő ezt a törvényt az ezernél több munkást foglalkoztató üzemeknél előírja. Intézkedett a bizottság a mulasztók szigorú büntetésének szabályozásáról is.

A Kereskedő Ifiak Levente Egyesületének új tornaóra-beosztása hétfőtől kezdve a következő: 1910 és 1911-es csoportok hétfőn, 1909-es kedden, 1908-as szerdán, 1907-es csütörtökön, 1906-os pénteken, 1905-ös szombaton 6-8-ig, 1903-as és 1904-es csütörtökön 1-3-ig, keresk, tisztviselők csoportja vasárnap délelőtt 10-12-ig. Mindenkor a Keresk. Társulat tornatermében pontosan a jelzett órákor és tornacipővel kell jelentkezni. Akik ebben az évben töltik, vagy már töltötték be 21-ik évüket, december 31-ig tornakötelesek. Mezei Béla testnevelő.

Legszebb Legjobb
Legolcsóbb
férfiruhaszövetek
csak
Feldheim Dezsőnél
(Piac-u. 67.) **szerezhetők be.**

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva) 15.540 — papirkorona

Üzletlenn volt a részvénytőke

Budapest, okt. 18.
A mai tőzsdei szünnapon a délelőtti folyamán nagy üzletlenség volt a részvénytőke. A bankközi forgalomban teljesen szünetelt az üzletkötés. Délután a bécsi kedvező hangulat híre kisebb mértékű áriavulást mutatkozott, amit különben a kontreim fedező vásárlásai is elősegítettek. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:
Angol-Magyar 45-46, Magyar Hírel 435-442, Keresk. bank 1120, Leszámitoló 64, Osztrák Hírel 153, Hazai takarékp. 2980.
Borsod-miskolci 130, Concordia 38, Első budapesti 116, Viktória 220, Borsodi 105, Kohó 350-340, Magnezit 1575, Salgó 455, Kőszén 2750, Glóbus 35, Pallas 140, Athenaeum 110.
Fegyver 1000, Ganz-Danub. 2100, Ganz Vill. 1150, Lipták 19 Rima 124, Nasici 1900, Oia 440.
BUR 290, Nova 135, Tröszt 160, Cukor 2200, Georgia 330, Stummer 2050, Goldberger 140, Karbon 108, Pamut 190, Gumi 230, Brassói 295, Östernelő 193

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Angol font 342000-346000, Cseh korona 2264-2283, Dinár 1084-1105, Dollár 76370-76930, Lei 420-428, Leva 548-555, Lira 3330-3365, Belga frank 3674-3704, Norvég korona 10755-10940, Svéd korona 20200-20380, Dán korona 13080-13220, Hollandi forint 29770-30034, Amsterdam 30070-30225, Belgrád 1104-1110, Bu-

karest 425-429, Brüsszel 3704-3724, Kopenhága 13280-13355, Krisztánia 10955-11015, London 345000-347000, Milano 3330-3370, New-York 76870-77270, Páris, francia frank 4014-4044, Prága 2284-2296, Szófia 553-557, Stockholm 20470-20580, Bécs, osztrák korona 108.45-109.05, Zürich, svájci frank 14755-14850.

Zürichi zárlat
Páris 2725, London 2339, New-York 521, Brüsszel 2510, Milano 2272.5, Hollandia 203.80, Berlin 123.75, Bécs 73.5, Szófia 375, Prága 1550, Varsó 100.40, BUDAPEST 68, Bukarest 287.5, Belgrád 745.

10.000 koronával drágult a buza és a rozs

A terménytőzsdén kenyérmagvakban szilárd volt az iránzat, a buza és rozs 10-10000 koronával drágult.
Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 457.5-462.5, egyéb 455-460, 78 kilós tiszavidéki 465-470, egyéb 462.5-467.5, rozs 442.5-460.5, takarmányárpa 390-410, sórárpa 470-500, köles 260-270, zab 370-390, tengeri 375-380, repce 650-670, korpá 220-230

Nemesítésmárkák

Ezüst egykoronás 6060-6270, két-koronás 12120-12540, forintos 16180-16800, ötkoronás 31-32100, szinezüst 1480-1520, szinarany 51-52000, arany huszkoronás 333-336000 platiná 210-220000 korona.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 43 sertés, melyekből 15 maradt eladatlan. Árak: zsirsertés öreg I. 26.5-27.5, fiatal nehéz 28.5-29.5, közép 28-28.5 könnyű 26-27.5. Zártvárosi felhajtás 23, A vásár csendes volt.

NYILTTÉR

Felhívás!
Felkérem mindazokat, kik í. hó 16-án, csütörtökön délelőtt 10 óra előtt a Kistemplom előtt egy uriaszonnynak egy másik asszony részéről történt inzultálását, sörös üveggel való feibebítését látták, sziveskedjenek címüket Deák Ferenc-u. 6. sz. a, az ügyvédi irodában leadni.
• E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

AZ IRÓGÉPTECHNIKA csodája
PROTOS
Vételkötelezettség nélkül díjtalanul bemutattja a magyarországi vezérképviselőség:
Hegedüs és Bory
Debrecen, Király-u. 4.
Telefon : 8-75.
Jókarban levő, használt írógépek felelősség mellett 1 millió K-tól feljebb kaphatók.

Szőrmekabátok
alakítását és bármilyen szücsmunkák elkészítését legolcsóbban vállalja
ALTMANN SZÜCS
Miklós-utca 22. szám.
Kész és nyers árúk nagy választékban.

APRÓ HIRDETÉSEK

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba november 1-től kiadó, Csapó-u. 4. 6562
IGASKOCSIST, komencióst, keresek január 1-re jó bizonyítványokkal. Engel László, Werbőczy-utca 3. sz. 6563
BAROMFITENYÉSZTŐK és lakók figyelmébe! Eladó egy 1x2 méteres lécből készült alul tojóllyakkal ellátott, szétszedhető tvukketrec. Félóra alatt szétszedhető és bárhol felállítható. Van hozzá kb. 10 folyó-méter léckerítés ajtóval ellátva, mely a ketrec körül etetőudvar készítésére való. Megtekinthető siketéma intézet hátsó udvarában. Ár iránt érdeklődni lehet III. emelet, Piroška tanárnőj. 6564
FŐVÁROSI lapokra előfizetést, hirdetést felvesz Kovács Hirlapiroda. Postaköltség nincs. Piac 42., Posta mellett. 6565
TÉGLÁSKERT II. járás. Létay-utca 51. számú ház eladó. Értekezhetni ugyanott. 6566
ELADÓ föld, 16 hold, Létay-ut mentén, közvetlenül a város alatt. Dr. Kőrösi ügyvéd, Batthyányi-u. 5. sz. 6567
TANYÁSBIRTOK Debreczenhez néhány kilométernyire ötven katasztrális hold fekete buzatermő, tisztított lakkal, eselédlakásokkal, gazdasági épületekkel huszonhat vagon búzáért eladó. Máté, Széchenyi-utca 55. 6568
KÉT drb. 8 hónapos süldő eladó. — Barna-u. 10. I. ajtó. 6569
EGY jókarban levő karikahajós Singer varrógép eladó. Rákóczi-u. 6. 6570

KIADÓ 24 hold föld Bánkon. Értekezhetni Teleki-utca 23. 6531
NÉGY MÁZSA búzát adok annak, ki mielőbb egy szoba, konyhás lakáshoz juttat. Kossuth 60., asztalos-műhely. 6532
ZONGORÁT teljesen jókarban levő megvételre vagy bérbe keresek. — Csapó-utca 34. 6543
ÖNKÉNTES ÁRVERÉS tartatik a János-utca 12. számú házra í. hó 23-án, csütörtökön délután 3 órakor a Széchenyi-utca 14. sz. alatti ügyvédi irodában. Vevő azonnal birtokba veheti a házat és lakást. 6593
EGY KIS utcai szobát cseszerlek egy szoba, konyhás lakással a Hatvan-utcai részen, Kar-utca 36. 6551
DÓZSA-FÉLE, forgóhordó vetőmagvak vizetkili fertőtlenítéséhez, zsiroshordó, káposztáskád, fabroncs, forgács legolcsóbb Asztalos István hordógyártási telephely. Boldogfalva-utca 3. Telefon 6-58. Bejárat: Miklós-utca baloldalán a második (Szalkay)-utcán. 6589
KÉT utcai szoba Piac főtéren kiadó. Wertheim-féle pénzszekrény, jég-szekrény, facsarógép, templomülés eladó. Értekezni Független Ujság 6496
EGY szobát üresen, vagy butorral átveszek. Lelepest fizetek. Cim a Függelennél. 6509
40-50 HOLDIG a városhoz közel földet tanyával bérbevennék. Virág-utca 11. 6583
EGY szoba, konyha, spejzos lakószobát mellékhelyiségekkel lelepestel azonnal átadom. Rudolf-u. 22. Keres-telep. 6588
50 MILLIÓ korona azonnali kölcsönt heti 2 százalékos kamatozással mellet keresek. Cim Függelennél Ujság kiadói hivatalában megtudható. 6591
ZSIRTARTÓ bikkíá hordó eladó. — Kossuth-utca 30. 6571
NŐI finom, fekete télikabát szilszkin prémekkel egy millióért, egy sötétzöld női télikabát nyolcszázézerért — mindkettő selyemből — erősebb alakra eladó. Barna-utca 10., I. ajtó. 6572
ELADÓ 19 hold föld Ondódon, Kádárdülő 33. szám, cseseres tanyával. Elsőrendű fekete föld, értekezni lehet Szepességi-utca 19. 6573
2 MÁZSA ó-tengeri eladó. Boldogfalva-utca 13. 6574
HÁLÓSZOBA diófából, kitünő karban eladó. Értekezhetni Bocskay-tér 10. 6575
SÜTŐTŐK 30-40 métermázsza eladó. Vörösmarty-utca 37. 6576
ONDÓDON, Veréb-dűlőben a 7. km-nél eladó két hold föld, értekezhetni Bathányi-u. 17., ügyvédi iroda. 6577
ELADÓ CSEPLŐGÉPEK elköltözés miatt sürgősen. Egy négy lóerős gözcseplő E. M. G. jókarban levő egy 10-12 lóerős Grom benzinnmotor Nicholson-cseplővel, kifogástalan jókarban, felszereléssel eladó. Továbbá egy vadonatú Hoffer-Schranz benzinnmotor, 16-18-as gazdasági cseplővel. Csorvássy Miklós Hajdunánás, Szentmihályi-u. 1540. sz. 6578
EGY jókarban levő altiszti bunda eladó. Teleki-u. 15. 6579
VASKÁLYHA 3 drb. eladó. Jókai-utca 20. szám. 6580
PIANINOT vagy rövid zongorát bérbe vennék. Kardos igazgató. Hungária-malom. 6557
ELUTAZÁS végett eladó egy 8-as magánjáró gép, cseplőgarnitúra. — Szűcs Miklósné, Hajduböszörmény, Báthory Gábor-utca 3340. 6558
SZABÓ tanulók fölvéjtenek Morgenstern Mamó szabó. Szent Anna-u. 5. 6559
ELCSERELNEM egy szoba, konyhás lakószobát hasonlóval Csapó-utca 73. sz. 6560
LAKÓNÉLKÜLI családi ház eladó a Boldogkerten, Egreskert-u. 15. sz. Ugyanott Plymouth iercék és kakasok olesón kaphatók. 6561
ELADÓ a Vörösmarty-u. 2. sz. ház, 2 szoba, konyha, istálló a vevőnek átadó. 6554

Menürendszer a Royal-étteremben.

Nagy menü: leves, sült, főzelék, tészta . . . 22000—
Kis menü 17000—
1 liter fehér új bor . 15000—
1 „ vörös új bor . 15000—
1 „ ó-fehér bor . 18000—

Szűves pártfogást kér
ADLER MIKLÓS vendéglős.

Az alkalom szüli

a jó tanácsot! Minden magyar ember használjon

„SENATOR schweizi“

szivarkahüvely- és papirkülönlegességet!

Száraz

tűzifát

aprítva vagy hasábosan legolcsóbban azonnal szállít

Klein Ármin és Társa
fatelepe, Máv. állomás, belső fatér.
Iroda: Deák Ferenc-utca 11.
TELEFON 8—31.

Részlet- fizetésre rőfős-áru

jutányosan kaphat.

Gottlieb Jenő

Csapó-utca 12.,
az udvarban.

Hirdetmény.

Mint értesülünk a **PISKOLTY P.** uriszabósága a legszolidabban üzlet Debreczenben és környékén. **Polgári és egyenruhákat legolcsóbban készít.** Hunyadi-u. 14. Piac-u. végén

Az ideai könyvpiac

eseménye!

Most jelent meg!

Molnár Antal:

Wagner - breviárium

(I—II. kötet.)

Minden idők legnagyobb operaszíniének önvilágosítása: életéről, lelkivilágáról, művészetéről, filozófusjáról és munkásságáról.)

Bolti ára: **147.000 korona.**

Kapható:

Hegedüs és Sándor r.-t.

könyvkereskedésben a főposta mellett

KILLER EDE

BUTORGYÁROS

udvari szállító villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalata

Debreczen, Ferenc József-ut 68. sz. alatt.

A Debreczeni Falpar R. T. elsőrendű gyarmányainak, valamint a Debreczeni Gőzfűrészt és Faáruvagyár R. T. bejuttatott butorainak kizárólagos eladási helye Debreczen város területén. Állandó butorkiállítás ebédlő-, háló-, úriszoba és leányzóba berendezésekből, nagy választék honyhabutorokban is.

Felelősség mellett legolcsóbban javít író-, varró-, kerékpár-, gramofon-gépeket stb.

— Mindenféle alkatrészek raktáron. —

MOLNÁR OSZKÁR nagy javítóműhelye, Kálvin-tér 4., udvarban.

Cégre vigyázni kérem. TELEFON: 13—33.

Ugy minőség, mint árak tekintetében legmegbízhatóbb bevásárlási forrás

KARDOS LÁSZLÓ

93 éve a közönség szolgálatában.

vászon, fehérnemű és kelengye üzlete

DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCA 9. SZÁM.

FILC KALAPOK
SVÁJCI SAPKÁK
BŐRKALAPOK
150.000 koronáért



PIAC-UTCA 9.

HUSZÁR

fakitermelő vállalata

Csapó-u.

8

AKÁCFÁT, BUKKFÁT

aprítva vagy hasábosan,

KÖSZENET, POROSZ SZENET

legolcsóbban szállít.

TÓTH GYULA

vasnagykereskedése.

Háztartási cikkek, kályha- és takaréktűzhelyek nagy raktára

Debreczen, Városháza sarok. Telefon 29.



Ajánlja egész ujonnan átalakított s a mai kor igényeinek teljesen megfelelően berendezett nagy raktárát mindennemű zománcozott-, öntött- és alumínium fűzőedényekben. Chinaezüst, Alpaca és nicklezett háztartási cikkekben. Alumíniumból többféle háztartási és sport cikkek. Solingeni zsebkések. Ollók és konyhakések. Bernsdorfi Alpaca evőeszközök.

Perpétum valódi folytonégy, Korona, Premier, Kalor fa- és szénfűtésű kályhák, kályhaelőtétek, széntartók és füstcsövek. — Nagy raktár **vasbutorokban**, épület- és butor **vasalásokban**. Mindennemű vadászfegyver, lőszerek és vadászati felszerelések.

DESZKA

valamint egyéb asztalosáru és építőanyag legolcsóbban kapható

a **Fabehozatali és Kereskedelmi r.-t.-nál**

Homokkert (Gázgyárral szemben).

Telefon 1396.

Vásárolt anyagok saját gépeinken önköltségi árba megmunkálhatók.

INGYEN!

mos, vasal mindenkinek
10 gallért — 10 közelőt

aki

százezer korona értékű munkát visz festés vagy tisztítás végett

HRABÉCZYHEZ

Széchenyi-utca 18.

Szappanfőző zsírosszóda

kiváló minőségű, nagyon olcsón
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10.,
Bikavai szemben.

Új kalapüzlet!!

Magoicsai **NAGY MIHÁLY**
kalap nagyraktára
a színházi átjárónál

Óriási választék mindennemű női és férfi kalapokban

Alakítások gyorsan és pontosan készítenek.

LINOLEUM ÁRUHÁZ

Haas Lipót

Ferenc József-ut 58.

Megyeháza mellett.

Telefon: 9-63.

Linoleum

Egyszínű zöld m²-ként K 120

Egyszínű barna m²-ként K 135

Inklid átöntött mintával,

m²ként K 180

Padlókarpet, linoleum mellett a legjobb padlóburkolat,

békebeli minőségben, minden szélességben, a legjutányosabb árban.

Viaszosvászon

50 cm. szélességben . K 27

78 cm. szélességben . K 41

100 cm. szélességben . K 53

115 cm. szélességben . K 61

Szőnyegek

Futószőnyeg kitűnő minőségben, különféle színekben

65 cm. K 40

9 cm. K 55

Futószőnyeg prima

65 cm. K 45

90 cm. K 65

Ágyelő, velour, rojtjal

65x130 cm. K 288

Ebédlőszőnyegek

190/280 méterben, gyönyörű mintákon K 740-től

Összekötők, garnitúrák és átvetékek nagy választékban

Függönyök

Etamin, művészi kivitelben, teljes ablak,

2 szárny, 1 draperia, rendkívül reklámár K 250-től

Női és férfi

Gumikabátok

Drap színen . . . K 340-től

Double kabát . . . K 625-től

Szöveteszerű kabát . K 695-től

Hőelű, női K 240, férfi K 285

Sárcipő, női K 130, férfi K 145

Árak ezer koronákban értendők.

Szőrmekabátok alakítását
 jutányosan vállalom
Szőrmeárúk
 és választékban
ADLER szücsnél
 Batthyány-u. 2. sz.

KISIPAROSOK GÉPLAKATOS IPARVÁLLALATA
 Sajtos és Kaufmann Késes-utca 85
 Malomkatrészek, transmisió tengelyek, gyűrűkenesű csapágyak, szijkerékek raktáron.

Dus választékban érkezett elsőrendű **angol szöveteimből** meglepő **olcsón** vállalok, **részletre is.** Elsőrangú szabás a legkényesebb izlésnek is megfelelő.
KUN JÓZSEF
 uridivatterme, Széchenyi-u. 1.

Zománcos edények
 nagy választékban olcsón
BAKOS vasüzletében,
 Csapó-utca 88.

Lenfonalakat
 nyersen és fehérítve, háziipari célokra gyárt és legolcsóbban szállít
Fiedler János
 lenfonógyára Komárom.
 Magyarországi központi iroda: IV., Városház-utca 14., félmelet.

Sirkövek
 mélyen leszállított árában **részletfizetésre is.**
 Debreczen, Hunyadi-u. 14., sirkőraktár. — Telefon: 7-24.

E heti könyvujjdonságok:

Alapára	Ár
Gárdonyi Géza: Arany. tömjén. mlrha	4.50
Hauff mesék (Híres könyvek 14. sz.)	14.—
Bensels: Eros és az evangellumok (kötve)	8.—
Berde Mária: Haláltánc	8.—
Wilde: Lady Windermere le-gyezője	7.60
Béldi Izor: Intermezzok	10.—
M. Lovel: A névtelen sziget	5.50
Jack London: Eden Martin 2 kötet	16.—
Croce: Az aesthetika alapelemei kötve	4.80
Hobson: Egy új világ problémái	9.—
Széchenyi eszmevilága III-ik kötet	6.—
Dosztojevszky: A játékos nap-lóia kötve	4.80
Milakovszky: A rádiótelefon	3.—
Puskln: A kapitány lánya	4.20
Blittera: Szerves trágvák	3.—

Jelenlegi szorzószám: 7000+5% felár
 Kaphatók:
Hegedüs és Sándor r.-t.
 könyvkereskedésében
 a főposta mellett.

Telefon: J. 124-91. Telefon: J. 124-91.
Szőnyegfonalak
 felvatók, leszívók és
gyapjufonalak
 (Schoeller, Imperial, berliner, libussa, strucfonál, lapokan stb.)
 minden minőségben és óriási színválaszték
Szekeres Jenő Budapest, Rákóczi-ut 63.
 Legnagyobb a szakmában.

KOVÁCS
 NŐI DIVATSZALON
 DEBRECEN, HATVAN-U. 1., II. udvar.

Kun József
 késműves-műköszörüs
 Széchenyi-utca 1.
 Javítások jutányos áron.

Porosz-szén
Koksz
Kovács-köszén
Tüzifa és faszén
 minden mennyiségben napi árb an kapható
Gabányi Sándor utóda
 Csapó-utca 28., saját telepén.
TELEFON 449.

TÚZKELYEK, KÁLYHÁK, FÜSTCSÖVEK
 BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében
 Kossuth szobor mellett.

Chamotte-tégla
 kályha- és kazánfalazáshoz kapható
 Lukács Vilmos és Testvére
 Debreczen, Hatvan-utca 7.
 Telefon 308.

Vizvezeték,
 csatornázás, központi fűtés, fürdő- és fürdőszoba-berende-zéseket szakszerdén készít és javít
GYENES Arany János-u. 27.
TELEFON 9-37.

Őszi ruhákat kifogástalanul **fest, mos, tisztít**
Hrabéczy Széchenyi-u. 18.
TELEFON: 323.

Megérkeztek az őszi saisonra mindennemű ujdonságok
Szabó és Zengevald
 rőtűs és rövidáru üzletébe Szentanna 3.
 Árainkat legolcsóbb napi áraink elő

Új varrógép németországi 2.700,000 K-ért
 10 évi jótállással
Rosenberg és Hammer Piac-u. 8.

Sérvkötők, Schön Sándor
 h a s k ö t ö k, gummiharis-keztül-, kötszer- és orvosi
 nyák, mindennemű köt-műszertárában Debreczen,
 szerek nagy választékban Piac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

A Tudományegyetemen használatos összes
jogi, orvosi, valamint
gazdasági akadémiai
tan- és segédkönyvek
 kaphatók:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
 ooo rt. könyvkereskedésében, a főposta mellett. ooo

A MAGYAR RUHAIPAR
 Debreczen legnagyobb férfi- és fiu-ruhaáruháza
 a Bika-szálló épületében
ŐSZI idény árusítást rendez

Eladásra kerülnek:

Gummikabátok darabonként

390,000 K

Jó tartós férfi öltönyök darabonként

790,000 K

Meleg őszi raglán kabátok darabonként

810,000 K

Hosszu fekete téli kabát plusz bélés-sel darabonként

1.200,000 K

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, fixfizeteses egyének 15% engedményben részesülnek.

**Szénkannák,
Füstcsövek,
Kályhaelőtétek**

Kalor

salgótarjáni
folytonágó kályhák
SESZTINA LAJOS
vaakereskedésben kaphatók
Piac-utca 23.

BUTOROK

ebédlők, hálók, uriszobák,
szalon bőrgarnitúrák, hen-
eser, matrac, Schöberl-
ágyak jutányos árakban
kaphatók a színház átjáró-
ban. Gyár Bérczi-utca 3. sz.
Kárpitos munkát Szántó
Zsigmond készít.

Részletfizetésre

órákat, ékszereket
járt előnyös fizetési feltételekkel
Schiffman ékszerész, Piac-u. 67

Angol és francia munkák legszépben
a legelőnyösebb árban készülnek

Csendes és Emmy
női divatszalonjában
Piac-u. 38. Főposta mellett.

Berger és Grünmann

terménykereskedésüket
Miklós-utca 2. sz. alatt
megnyitották.

Mindenemű terményt nagyban és
kicsinyben napl árban vásárolunk és
eladunk. Bérköcsisok, talyigások, fuva-
rosok részére takarmány, ábrak kapható

Máthéi János

szereplési vállalkozó
elvállal vízvezeték, csatornázás és fürdő-
berendezéseket elsőrendű kivitelben.
Iroda és műhely **Csapó-u. 24.**
Telefon 3-21.

Lószerszámveretek,

butorveretek,
épületvasalások
Bécsler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

Nemcsak olcsón,

de kifogástalanul ruházkozhat
részletre is
ujjonnan érkezett
angol divatkelméimből.
Elsőrangú szabás!

RÓTH MÁRKUSZ URISZABÓ
Bika-bérlház. József kir. h.-u.

Olcsóbban, tisztábban és kényelmesebben fűt
elsőrendű porosz szénnel,

mint fával.
Házhoz szállítja 24 óra alatt bármily meny-
nyiségben a legolcsóbb napi árban

Vágó Rezső

porosz szén- és tüzfifa-telepe
Homokkert, Hld-utca 12. Telefon 131.
Városi iroda Piac-utca 31. Telefon 1338.

Merinó

posztókereskedelmi részvénytársaság
Piac-utca 49.

Férfi gyapjuszövetek
gyári raklára

Szolid kiszolgálás! Szabott árak!

PIPERESZAPPANOK

külöldi parfümök és kölnivizek, puderek, arcfestékek, fésű-
és kefeáruk atn. legol- Piac-u.
csóbban szerezhető be a **Korzó Drogueriában 42.**

SZEPLŐ, PATTANÁS és mindenféle arcbántalmak „ÉVA” arcké-
ellen próbálja meg a Korzó „ÉVA” nőcső-
nőcsőt!

Miért a legolcsóbb! Mert
utcai és alkalmi ruhák
festése és tisztítása utólérhetetlen

B I R Ó

Arany Bika. „ „ Mozl-bejázat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

Legszébb angol szövetekből

készül mérték után öltöny, felöltő, télikabát és
szalonruha. — Előnyös fizetési feltételekkel is!
BIHARI ZSIGMOND uriszabóságában
PIAC-UTCA 16. Alföldi Takarékpalota.

Nőidivat kelmek

és harisnyakülönlegességek
rendkívül olcsón csak **Bihari** nőidivat
áruházában szerezhető be.
Piac-utca 16. (Alföldi-Takarék-palota.)

Uj ruhaüzlet! Piac-u. 61. sz. Uj ruhaüzlet!
Szent Anna-utcaival szemben.

Klein és Földes

férfi-, flu- és gyermekruha áruháza

Ajánlja a legjobb gyapjuszövetből készült legkényesebb igé-
nyeknek is megfelelő őszi és téli férfi-, flu- és gyermekruhát.

Már az alanti árakban kaphatók:

- Fekete és szürke hosszú télikabátok . . . K 1,200.000
- Strappa öltönyök különböző színekben . . . „ 600.000
- Barna és fekete bőrkabátok . . . „ 1,200.000
- Divat raglánok gyapjuszövetből . . . „ 950.000
- Gummi köpenyek . . . „ 300.000
- Rövid télikabátok szörme béléssel . . . „ 1,100.000
- Rövid télikabátok vatelin béléssel és
szörme gallórral . . . „ 800.000
- Gyapju strux briesesz nadrág . . . „ 200.000
- Jaquet nadrágok . . . „ 280.000

Flu- és gyermek iskolaruhák, és télikabátok
nagy választékban, legolcsóbb árakban.

Szolid pontos kiszolgálás! Kérjük a előre ügyelni: Szent Anna-utcaival szemben.
KLEIN ÉS FÖLDES férfi-, flu- és gyermek-
ruha-áruháza **Piac-u. 61.**

Sodorjon
JANINA
papírt!

Előkelő, régi nagy biztosító
intézet keres helybéli vezér-
ügynökségének átvételére a
biztosítási szakmában perfect és
vezető állásra alkalmas
Ügyvezető-titkár
müveltségű belépésre. Ajánlatokat az
eddiggi makodéséuk és fizetési
igényeik feltüntetésével:
„Ügyvezető titkár 88408”
Schwartz József hirdetési irodájába
Budapest, VI., Andrassy-ut 7. sz. alá
kérjük beküldeni.
Feltétlen diszkrétit garantáljuk.

Női filckalapárúsítással !!
foglalkozók figyelmébe !!

Női filckalap, fehér és pasztell
színekben, valamint a legújabb
batikol és double (2 színű) nagy-
bani gyártása és előrusítása.
KALAPGYÁR, Budapest,
VI., Ó-utca 47.

Megrendeléseket, valamint átala-
kitásokat 48 óra alatt eszközölünk.

ZSOLDOS tanintézet

a legjobban készít elő magán-
vizsgákra, Budapest, VII., Do-
hány-u. 84. Telefon J. 124-47.

ALGEBRA és GEOMETRIA
a középiskolák teljes tananyaga,
egyszerű nyelvezettel, bő magya-
razatokkal megrendelhető.

ÖSSZEFOGLALÓ TANKÖNYV
A középiskola négy alsó osztályának
tananyaga két kötetben megrendelhető

Kefekötő leányok,

akik stanzgöpen szurkolni tudnak,
azonnal felvétetnek.
Alánlközások: KEFEGYÁR, KISPEST,
Vörösmarty-u. 10. Költéség megtérítve.

Almavásár

Kézzel szedett fajalmák
olesón beszereshetők

Tóth gyümölcsüzlet
Piac-utca 7., kapu alatt.

Féregmentes olasz gosztenye
állandéan kapható.

Darabos **MÉSZ**

és oltott az összes építkezési anyagok
Prima
darabos **porosz szén**

apritott **TÜZIFA**
és hasáb

azonnali szállításra beszereshető
BARTHA fatelep,
Ispotály utca 3/b. Telefon 786.

Árverési hirdetmény.

733-1924. ügyszám alatt felvet
jegyzőkönyvem alapján a Gyógyváru
Kereskedelmi Rt. debreczeni bei. cég
megkeresésére közhírré teszem, hogy
nevezett cég üzleti helyiségében Deb-
reczenben Piac-utca 41. szám alatt
folyó hó 22. (huszonkettedik) napján
szerdán délelőtt 11 (tizenegy) órakor
eladók rendelkezésére bocsátott 1816
kg. boróka, 1614 kg. nadragulya és
174 kg. csalán eladók terhére és ve-
szélyére közbenjöttöm mellett meg-
tartandó nyilvános árverésen egy té-
telben 30.000.000 korona kikiáltási
árban, de szükség esetén azon alól
is a legtöbbet ígérőnek, a vételár és
vételi illeték azonnali készpénzben
való lefizetése ellenében el fog
adatni.

Debreczen, 1924. évi október 14.
Dr. Lintner Sándor
kir. közjegyző.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés Hajdúföld vagy Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában. Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát. Minden további szó 500 kor. Vastag betűvel szedett apró hirdetés duplán számítatik.

POSTA

HÁZASSÁGOT sikerrel közvetít Darócyné, Debreczen, Arany János-u. 15. szám. 6442

KOMOLYABB nő uriember ismerettségét keresi. Levelét „Komoly” jellegre az Egyetértés kiadóba. 6461

VÉTEL

100 liter tejet veszek naponta. Horváth, Zöldfa-utca 5. 6372

TISZTA literes üvegeket minden mennyiségben a legmagasabb áron vesz a „Hangya” Rózsa-utcai üzlete. 6425

GRAMOFONT veszek — rosszat is — lemezekkel. József kir. herceg-utca 65., ajtó 5. 6458

ELADÁS

MINDENFÉLE BUTOROK legolcsóbb beszerzési helve Hausner Salamonnál. Simonffy-utca 2. c. 3675

ELADÓ ház kettő szoba, konyha, szelz, külön egy szoba, konyha, fűtőkamara, istálló, pince, fiúszobák, 1500 négyzetm. gyümölcsös, lucernás. Aczél-utca 37. 2490

JEGYGYÜRÜT, fülbevalót, órát, ékszert legolcsóbban vásárolhat, javíthatat Licht órászerszámú. Simonffy-u. 1. 4101

SZÖRMERUHÁT legolcsóbban beszerezhető és atalaktathia Kővárv szűcs, Piac 42. Pannónia-udvar. 5157

BETONCSERÉP kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyáknak, valódi aszbeszámala, foltvakavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárúgvárban, Debreczen, Kishervasi-ut 2., Kisállomás mellett. Telefon 307. sz.

ELADÓ az István-ut 25. és 28. szám alatti gyümölcsös kert. Érkezhetni lehet Széchenyi-ut 21. sz. a. 841

CSÉPLŐGARNITURA 6-os, komplett, használható állapotban eladó. Cím az Egyetértésnél. 5045

FÜZHELYEK, edények, vaságyak, kátránylemezek, mindenféle vasárak legolcsóbban Kormos vaskereskedésben, Csapó-utca 15. 8080

MODERN egy emeletes ház a központonban beköltözhető öt szobás gyönyörű lakással, jóval a forgalmi értékén alul sürgősen eladó. Cím a Független Ujság kiadóhivatalában. 5506

DARABOS 16. számú ház, beköltözhető lakással, vagyonmegosztás miatt eladó. 5789

HA NINCSEN pénz, megint vehet Kaisernál részletfizetésre. Piac 7. 5824

SZŐLŐSKERT, 2 1/2 hold, épülettel, áróháló kerítéssel körülfalozva, eladó. — Érkezni: Kegyes sírkövektár, Piac-utca 58. 5881

PRIMA íróasztalok két millió koronáért kaphatók. Kovács bútorgyár, Darabos 17. 6003

CIMBALOM kitiűő Selunda, pedálos, kottatartóval eladó. Kulcsár, Kálvin-tér 4. 5978

ZONGORA, rövid, keresztúros, Lauerberger gyártmányú, eladó. Tekei utca 35. 6027

ELADÓ ház beköltözhető 3 szobás lakás üzlettel, 1228 négyzetm. gyümölcsös. Ugyanott 2 fozónitokos ajtó 170x80 bevasalva eladó Boldogkert, Enrokert-u. 11. b. 6217

ELADÓ egy Wertheim-kassza, 3-as, 60-100. Megtekinthető Úvegkereskedelmi rt. Rózsa-utca. 6212

RAKTÁRON levő összes bor-, likőr és pezsgőt kicsinyben és nagyban mélyen leszállított árban kiárusítjuk. Hauer és Társai, Püspöki palota. 6327

ELADÓ a Halápon két hold föld. Ára 26.000.000 korona. Érkezhetni Hunyadi-utca 15. 6345

TIZ HOLD prima föld a város alatt eladó. Szent Anna 11. iroda. 6348

TÉGLA, prima minőségű, legolcsóbban házhoz szállítva, kapható Szent Anna 11. Hortobágy Téglagyárnál. 6349

SÜTŐTÖK van eladó Unio fátelen: Ispóty-telep 1. 6351

BOCSKAY-KERTBEN 190 négyzetm. szőlőskert, öt szoba és sok melléképítményből álló, téli és nyári lakásul alkalmas épülettel eladó. Érkezhetni lehet: Hódv és Böszörményi ügyvédekkel. Piac-utca 77. Telefon 7-80. 6354

ELADÓ elsőrendű 70 mázsa anvaszéma és sariu, kiadó 10 jószágának öszi legelő a vágóhid mellett, Diószegi-uton. Érkezni Molnár Lukácsnál. Kossuth-utca, Városháza alatt. 6375

BURGONYA kereskedőknek 1400 korona, Steinberger, Simonffy-utca 14. 6405

2,8 HP. magánjáró cséplő garnitúra eladó és egy Wertheim szekrény. Miklós-utca 33. 6418

ELADÓ most épült új ház, adómentes, 2 szoba, előszoba, konyha, kamarával, beköltözhető lakással. Nyíl utca 130., Vénkert, Simay Miklós-u. 11. szűlő, Geréby-telep, György-u. 28. beköltözhető lakással, 200 négyzetm. Vételár megtehető Sestakert, Bácsai-u. 7. 6423

HATVAN-UTCA 18. sz. kétemeletes sarokház eladó. Felvilágosítást nyújt dr. Sebestyén ügyvéd, Piac 49. 6332

KÖSZENET, hasás és aprított tűzifát legolcsóbban azonnal szállít Unio fátelen: Ispóty-telep 1. Telefon: 779. 6347

BELLEGLÓN 5 hold fekete föld eladó. Érkezhetni dr. Pécsi ügyvédi irodájában, Werbőczy-utca 4. 6398

FÖLD kettő és háromnegyed hold Szoboszló-uton 3 km-re a várostól eladó. Garay-utca 18. 6428

MACSI FÖLD eladó. Érkezhetni dr. Pécsi ügyvédi irodájában, Werbőczy-utca 4. 6429

SESTAKERTI 6- és 10-os, befalazható 120 literes rézüst, gázkályha faszénre, 500 literes boros hordó eladó. Koncz, Péterfia 30. 6431

MODERN ebédlőasztal eladó. Fazekas M.-utca 7. (Cegléd-utcaival szemben.) 6450

KÜLÖNFÉLE új fehérmű, ágymű, asztalmű eladó. Ugyanott hordó selvempatlan is. Kölcsey-u. 5. 6449

JÓKARBAN levő tölgyfa hombár 15 mázsa terményhez eladó. Varga-u. 26. 6454

ELADÓ férfi, női télikabátok, ruhák, mákdaráló, ostyasütő, satu, szerzőszámok, cipők. Timár-u. 8. 6453

AMERIKAI koffer, szép és erős vasalással, eladó. József kir. herceg-utca 65., ajtó 5. 6457

MOSÓ MEDVE, gyönyörű autó- és kocsihúda eladó délutánonként. — Varga-u. egy. félemelet egy. 6456

SZIVATTYUS kut szivócsővel és anya csövek eladók. Erdős, Simonffy-utca 32. sz. 6446

ELADÓ férföltöny és bluz madrággal, uri bársony cipő. Arany János 63. 6445

RÉVAI LEXIKON új I-X., frakk vékony, alacsony termetre használt öltönyök eladók. Gerő, Piac 58. sz. 6433

SZECSKAVÁGÓ gyárilag javított, géphajtásra, eladó. Késes-utca 85. Kisiparosok gépműhelye. 6432

ELADÓ 10 darab akácsa, szerszámának alkalmas, Komlós-ut 35. 6490

EGY háromméteres szövőráma eladó. Ugyanott zongora gyakorlásra kiadó. József kir. herceg-utca 43. Jobb oldal. 6489

KÉT DARAB alig használt téli rövid kabát, gazdásznak is megfelel, szörme gallérral és szörme bélésűl utányosan eladó. Megtekinthető Turul címűület, Piac-utca 48. 6488

FEHÉR és színes vászon, függöny, törölk, törülközők kiváló jó minőségben és utányosan kaphatók a Mamsz központi szövődjében, Burgundia 1. 6487

VADONATUJ férfi cipő és női 36-os kivágott lakk 250 ezrével eladók. Szapannos 3. Házmeztérnél. 6479

ELADÓ kinyitó ágy rugóval, függő rézlámpa, zsakett öltöny, 37-es női félcipő. Cím Egyetértés kiadóban. 6478

PLYMOUTH kakasok kiváló tenyész állatok, fajlagambók eladók. Homokkert, Szabó Kálmán-utca 45. sz. 6486

VADÁSZFEGYVER, Browning 12-es, eladó. Domb 13. d. u. 2-4. 6485

ELADÓ a Vörösmarty 2. számú ház, 2 szoba, konyha a vevőnek átadó, istálló. 6484

ONDÓDON a Kádár-dűllőben 20 hold fekete föld eladó. Érkezhetni Rákóczi-utca 8., keresztűület. 6483

ELADÓ Vendég-utca 74. Egy szoba beköltözhető, 54 millió. Érkezni: Simonffy 37. 6482

ELADÓ 3 hl. 6 rizline bor. Ómalom-utca 2. b. 6522

ELADÓ Belleglón, acsádi kövesut baloldalon 6-ik dűllőben 5 kat. hold új tanváföld. Ára 110.000.000 K. — Érkezni a helyszínen. Vida Imre. 6521

EGY szép férfi városi hunda eladó. Nagy József szűcsnél, Szent Anna-u. 6519

TAKARÉKTÜZHELYEK legkiválóabból legegyszerűbb kivitelig minden nagyságban kapható. Kandia 15 6516

EGY erősen vasalt vásári láda és egy 25 lapméteres pgnvva eladó. 6514

ELADÓ Csillag-utca 8. sz. ház beköltözhető 3 szobás lakással. 6606

BIHARI-TELEP, Csendes-utca 4. sz. ház eladó. Két szoba, konyha, palafedéllel, szoba pädimentumos, jó víziú új kut, 10 darab sertésnek való téglái, 418 négyzetm. föld. A telket három teleknek lehet felosztani, azonnali beköltözésre eladó. 6505

ELADÓ ház többrendbeli egy szoba, konyhás lakással Csapó-utcai villamos megállónál. Ára 190 mm. buza. Érkezni Meszena-u. 12. 6503

KÖLES, piros fajtiszta eladó. Pécsi, Batthyányi-utca 16., keresztűület. 6529

ELADÓ egy hosszú női télikabát és egy angol kosztüm. Kétmalom-u. 14. 6500

FÜSZERÜZLET szép nagy helyiség két szobával, áruval együtt eladó. Cím az Egyetértésnél. 6499

ELADÓ egy használt ebédlőszőnyeg és egy vaskályha. Széchenyi-u. 18. 6497

SÜTŐTÖK van eladó a városi vízmeleplenél. Köntöszát. 6523

ABLAK, dupla befelé nyíló 2 m.x120 cm. 2 db. eladó a vízmeleplen. Köntöszát. 6524

KIADÓ utányosan jól bevezetett vegyeskereskedés, forgalmas helyen, kertésghen. Cím az Egyetértésnél. 6530

I. és II. DIJAL többszörösen kitüntetett tiszta faj emdeni libák, pekingi kacskák és plymouthok eladók Debreczen, Hajnal-utca 11. 6528

ELADÓ nagyobb cinkád melegítővel. Meszena-utca 12. 6502

ELADÓ buzapelyva másfél hold földről. Érkezni méntelepen Bernádnál, vagy Murinál. 6527

Ó-RIZLING bor, hordószámra eladó. Csapó-u. 22. 6534

VIRÁGCSEREPEK nagyobb tételben utányosan kaphatók. Károly Ferencz József-ut 8. 6535

ELADÓ Eötvös-utca 59. sz. családi ház azonnali beköltözéssel lakó nincs, pinchehelyiség bármilyen üzem beállítására alkalmas. 6536

ELADÓ szőlő nvaralóval az Ujkerten. Érkezhetni: Piac-u. 72. Berger. 6540

ÓRIASI fikusz és aspirisztua eladó. Rákóczi-u. 32. szám alatt. 6544

ELADÓ Turul vendéglő berendezéssel Vámospécsi-uton. Érkezni ugyanott lakó tulajdonossal. 6545

ANTIK Biedermayer szalonasztal eladó. Darabos-u. 48. sz. 6548

ELADÓ csinos családi ház azonnali beköltözésre. Laktanya-u. 11. 6549

NÉGY HOLD kitiűő szántóföld város belterületén eladó. Sas-utca 4. I. em. 4., délután 2-3. 6550

2 KIS LEÁNY és 2 női télikabát, gyermekruha eladó. Sas-utca 4. I. emelet. 6552

ÜGYES üzletszerzőt tüzlfa, szén, alma, burgonya, dló eladására keresünk. Cím az Egyetértés kiadóhivatalában. 6553

KÉT jókarban levő politurosz ágy eladó. Rakovszky-utca 37. 6510

ELADÓ egy üvegezett konyhaszekrény, asztal, szék, ruhaszekrény, divány, Nyil-utca 25., keresztűület. 6582

TÉLIKABÁT, ruha, 13 éves fiúnak eladó. Kovácsné, Simonffy 50. 6581

PERZSAKABÁT eladó utányos áru Piac-u. 34. III. 14. 6585

EGY kitiűő hangu cimbalom eladó. Ugyanott zongora megvételre keresetetik. Virág-utca 11. 6584

GYÖNYÖRÜ keményfa telehálószoba új, olcsón eladó. Hatvan-u. 34. 6587

EBÉDLŐ, háló, könyvszekrény, konyhabútor eladók. Csapó-utca 19. Bövebbet házmeztérnél. 6592

KERESLET

KÖZPONTON elsőrangú iparnagyobbításához pénzes társat keresek. Cím a Tiszántuli Hírlapnál. 6318

GÉPLAKATOS tanulók fizetéssel felvétetnek Arany János-utca 37. sz. Ehrenreich Sámuel. 6871

TANULÓ felvétetik azonnalra Weisz Vilmos fűszerkereskedésében. Bethlen-utca 36. 5965

EGY engrosista és egy detaillista segédet felveszünk. Eisenberg Testvérek. 6331

CSIZMADIA segédet jó fizetéssel lakással felvesz Erdélyi Antal, Rakovszky-utca 12. 6249

ZSAKVARRÓNÓ felvétetik Fohn zsák üzletében, Deák Ferenc-utca. 6262

KISZOLGÁLÓ kisasszony jó modoru, feltétlen ügyes, magas fizetéssel felvétetik Stern festéküzletében, Piac-utca 10. 6337

URIASSZONY foglalkozást keres nap palra. Megkeresést „Családtag” jellegre a Hajdúföld kiadóba. 6307

HETEST felveszünk Eisenberg Testvérek, Hatvan-u. 35. 6330

FÜSZERSZAKMÁBAN jártas csomagoló leány és fiatal angrósegéd felvétetik Adorján és Mandel cégnél. 6334

PÉNZTÁROS kisasszony szép írással bíró magas fizetéssel felvétetik Stern festéküzletében. Piac-u. 10. 6336

TANULÓ fizetéssel felvétetik Bár Kálmán fűszerüzletében, Csapó-u. 39. sz. 6342

HÁZVEZETŐNÖNEK megy idősebb intelligens nő Debreczenbe vagy vidékre, varmi is tud. Cím az Egyetértésnél. 6355

JÓ női munkás cipész segéd raktári munkára felvétetik. Oláh Károly, Külsővásártér 16. 6367

Hiába minden!
mégis csak
Gerőné!
érdemes félfi- és fiu-ruhát vásárolni, mert
mindig csak jó és tartós minőségű
drut kart & ott a
legolcsóbb!
Debreczen, Piac-u. 69.

IRODAI munkára ajánlkozik egy éves női kereskedelmi végzettségű urileány. Egyetértés kiadóban. 6469

EGYETEMI hallgatót, aki VIII. gimnázista leányt (fugigimnáziumba) előkészítene, kérem ajánlatát küldje be Bence, Keresztessy-ut 25. 6463

FODRÁSZSEGÉD kisegítőnek felvétetik szombat és vasárnapra. Péterfia 11. 6447

FIATAL rőtös és rövidáru segéd állást keres helyben vagy vidéken. Cim a kiadóban. 6455

EGY MAGÁNOS nő intelligens lakótársnót keres. Zöldfa-u. 12. 6452

FIATAL rőtös és rövidáru segéd állást keres helyben vagy vidéken. Cim a kiadóban. 6459

HELYI ÜGYNÖK és ÜZLETSZERZŐ felvétetik a Fabehozatali és Kereskedelmi Részvénytársaságnál. Szent Anna-utca 13. 6495

ICH SUCHÉ ein Deutsches Fräulein zu ein 5-jährigen Buben, dass auch ihm hauslichem mit hilft. Adresse: Hatvan-utca 13. sz. 6493

SZŐNYEGCSOMÓZÁSHOZ gyakorlott leányokat felveszek. Jablonszky né, József kir. herceg-utca 40. 6494

FIATAL bejáróleány gyermek mellé felvétetik. Gólya-u. 10. 6441

GOMBLUK-KÖTŐ leányok felvétetik Széchenyi-utca 30. keresztnél. 6447

VARRÓNOK fehérnemű varráshoz felvétetnek. Fehérnemű vállalat, Széchenyi-utca 30. sz. 6447

TANULÓT magas fizetéssel felvesz Bészler és Dávid vaskereskedés. Piac 7. 6491

VIDÉKI utazó, munkálányok, tanulói és kifizetői felvétetik. Paplankirály. Arany János-utca 61. 6481

VINCELLÉRT keresek ezerötszáz négyyszögletes szőlő megmunkálására. Kap egy szobát konyhás lakást, feles földhasználatot és vincellérbért. Értekezhetni naponta délután három órákor tulajdonosnál. Bethlen-utca 67. 6477

ELSŐRENDE ipartelep tőkeerős intelligens társat keres. Ajánlatok „Nagyjövő” jellegére Egyetértés kiadójába. 6476

ELÁRUSÍTÓNÓ és segéd a cipőszakmából felvétetik Salamander cipő-társaságnál. Piac-u. 22. 6475

KERÜLŐNEK vagy bérgazdának ajánlkozik a gróf Degenfeld uradalomnak 8 éven át volt kerülője. Esetleg szabad tanyásnak is. Értekezni lehet Tóth Zsófia. Széchenyi utca 47. sz. 6520

Bákekei minőségben ismét kapható
a „Fáy” arckrém és szappan
Bámulatos hatású arckrém és szappan. Gyorsan és biztosan eltávolítja a szappant, májfoltot, pattanást és a napfényt okoztat bőrférfé teszi. Egy tégelei ára 10000 K. 1 darab szappan 12.000 korona. Kapható a készítő
Grósz Nagy Ferenc
„Arany egyszaru” gyógyszerárúháza
DEBRECZEN (színház mellett).
Ugyanott mindenféle piperecikkek, szappanok, arckrémek, pouderek, hajolajok, fogkrémek, illatszerek kintérve legolcsóbb napi árakban beszerezhetők.

BEJÁRÓNÓ, ki főzésben és sütésben teljesen jártas, azonnali belépésre kerestetik. Cim: Czegléd-ut. 8. sz. 6518

LAKATOSSEGÉD most szabadult és fiu tanulóknak felvétetik. Kandia 15. 6515

AKI SZÉPEN tud mosni, vasalni, házakhoz ajánlkozik. Cim az Egyetértésnél. 6525

INTELLIGENS német kisasszony felvétetik 2 nagyobb gyermekhez. Sas utca 4. I. em. 4. 6533

EGY JOBB úri házhoz elmennék főzni. Cim: Kossuth-ut. 38. sz. 6537

HÁZVEZETŐNEK ajánlkozom vidékre is. Cim az Egyetértésnél. 6538

MINDENES bejárónót keresek. Jókai-utca 10. 6539

EGY kifutó fiu felvétetik Nyugoti-u. 48. sz. 6541

KÉZI ASSZONYOK és fűtő felvétetik Kossuth-ut. 33. 6542

SZÖLLŐMUNKÁS, kis családú lakást, venyigét, keret kaphat. Cim az Egyetértésnél. 6546

21 ÉVES keresztény vallású fiatal ember, ki a fűszer, rövidáru szakmában, sőt az angróban is jártas, november 1-re állást keres. Cim az Egyetértés kiadójában. 6547

RAKTÁRHELYISÉG üzletünk közelében bérbe kerestetik. Adorján és Mandel fűszernagykereskedés, Piac-utca 83. 6436

IRODISTA kisasszony pénztár kezelésben jártas felvétetik Faértékesítő és Áruforgalmi Rt.-nél, Pesti-utca 2., írásbeli ajánlatok személyesen adandók be. 6511

PERFEKT szakácsné Budapestre vagy más vidékre állandó jó helyre ajánlkozik. Címeket kérem „Komoly” jellegére a Független Ujság kiadóhivatalába leadni. 6508

PESTSZENTLŐRINCI PARKÉTYGÁR R. T.
vezérképviselete és állandó nagy raktára Hajdu-, Szabolcs-, Szatmár-, Bereg- és Bihar megyék részére
RAHMER SÁNDORNÁL DEBRECEN, PIAC-U. 43.
TELEFON: 962. 000

VEGYES

ELSŐRANGU kárptos Szabó József Varga-utca 1. Kész hentesek, berzsely stb. fotelek állandóan raktáron. 5488

NAGY JÓZSEF fodrász- és manikűrtermében minden tekintetben kifogástalan kiszolgálást kap. 5164

LAKATOS munkákat a legolcsóbban készíti Részler, Hunyadi-u. 1. Kész takaréktűzhelyek kaphatók 5155

KÁRPITOS MUNKÁT jutányosan vállal Nagy Antal. Arany János u. 38. sz. 5509

LEGDIVATOSABB örményeket, átalakításokat, áthuzásokat legolcsóbban készíti Ernyőüzem, Sas-u. 3. 4702

GAZDÁK BUZÁJÁT magas terménykamatra veszi és kihelyezi az Agrárkultúra Kereskedelmi Rt., Egyház-tér 5. Telefon 11-18. 5516

ONDÓDON 8 hold szántóföldet haszonbérbe adok. Rieszné. Hatvan-u. 58. sz. 6313

A VÁROS legforgalmasabb helyén bolti helyiség kiadó. Értekezni Lengyel vendéglő. Hunyadi-utca és Petőfi-tér sarkon. 6385

FŐVÁROSI lapokra előfizetést és hirdetést felvesz Koyács hírlapiroda. Piac-u. 42., az udvarban. 6080

ITT az őszi szezon, siessen Séllyei József uriszabóhoz, ki olcsón elegáns ruhát készít. Alapított 1898. Péterfia 42. 3779

ALMÁSSY saját készítésű cipő a legjobb. Kossuth 13. 6288

EGY SZOBA, konyha, mellékhelyiség átadó azonnal is. Csillag-u. 11. sz. 6294

IRODAI vagy más foglalkozást keres délutánra kereskedelmista. Cim: Függetlennél. 6394

ÉRETTSÉGIZETT urileány gép- és gyorsíró állást keres, Cim az Egyetértésnél. 6586

SZABÁSZNÓT keres azonnali belépésre női konfekció üzlet. Cim a Független Ujság kiadójában. 6590

PÉNZ! Negyven-ötven millió koronát ügyfelem ingatlanra kihelyez, kölcsön ad. Olcsóbb kamatra, kisebb összegekben is. Pataky, pénzkölcsön-közvetítő. Csapó-u. 19. Udvari keresztnél. 6344

KÖLCSÖNT adok megfelelő biztosítékra. Háztulajdonos. Pereces-u. 7. 6358

KÉT szoba orvosi rendelőnek, ügyvédi irodának Piacon kiadó. Cim Egyetértésnél. 6406

BUZÁT buzakamatra ügyfelei részére átvész dr. Balázs bank. Piac 89. sz. 6410

GYAKORLOTT pénztárnoknő felvétetik Kontsek Géza Kereskedelmi Rt.-nél, Kossuth-utca 15. 6386

JÓ MUNKÁS fodrászsegéd azonnal beléphet Enyvednél. Haiduhadház. 6388

IZR. HÁZASPÁRNAK vagy magános nőnek butorozott szoba konyha használattal kiadó. Cim Függetlennél. 6437

AZONNAL elfoglalható fehérneművarrodának alkalmas egy vagy két szobát keresek. Cim a Függetlennél. 6397

RAKTÁRNOK, anyagkezelő, csomagoló, vagy ehhez hasonló állást keres 29 éves nős fűszerkereskedő, ki irodai teendők végzésében gyakorlattal bír. Szíves megkeresést „Állandó 29” jellegére a kiadóba kér. 6427

A VADÁSZKURT vendéglőben, Petőfi-tér 2. szám alatt, szombaton és vasárnap este nagy hurka estély turós csuszával. 6430

TISZTESSÉGES bejárónő kerestetik könyvvél Péterfia 45. sz., földszint jobbra. 6512

NAGYOBB pénz vagy buzakölcsönt keresek biztosítékra. Cim az Egyetértés kiadójában. 6411

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szobát keresek. „Egyetemi hallgató” jellegére. Levelet Egyetértés kiadójába. 6473

JÓ HÁZIKOSZT kapható kihordásra is. Péterfia-u. 6. keresztnél. 6471

MA ESTE nagy hurka-estély 7 órakor Mester-utca 13. sz. vendéglő. 6472

IPAROS férfiak kosztot és kvártélyt kaphatnak azonnali felvételle. Értekezni Ferenc József-ut 26. b., ház-mester. 6470

VILLANYVILÁGÍTÁSOS nagy szoba, fél konyha és fűskamarás lakásom elcserélném. Darabos-u. 53. sz. 6468

KIADÓ lakás, három szoba, istálló, szin a Szoboszlai-úton, ártézi kuttal, az ondódi állomáshoz öt percre. Homokkert. Szabó Kálmán-utca 45. 6467

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba I személynek kiadó. Miklós-utca 41. szám., II. lépcső. 6466

KIADÓ tiszta, utcái parkettes szoba, esetleg előszobával. Simonffy-u. 11. 6465

EGY különbejáratu butorozott szoba fiatal úri embernek kiadó. Böszörményi-ut 10. 6464

UNGVÁRI JÓZSEF ceglédi fűskolájának gyümölcsfái megrendelhetők: Hatvan-u. 17. sz. alatt, Onossai főkeresztény, hol mintafa- és árlap megtekinthetők. 6462

ÁRPÁD-TÉR 10. számú vendéglő kiadó teljes berendezéssel, lakással, mellékhelyiségekkel. Értekezhetni lehet a tulajdonossal ugyanott. 6448

KÖZTISZTVEISELŐK
üzletben mindenki vásárolhat.

KÖZTISZTVEISELŐK
üzletben egy métermázsas hasábos tűzifa 38,000 korona.

KÖZTISZTVEISELŐK
üzleteiben egy métermázsas porosz szén 106,000 korona.

KÖZTISZTVEISELŐK
üzleteiben egy kilogramm zsir 37,500 korona.

KÖZTISZTVEISELŐK
üzletben egy liter asztali fehér 6 bor 17,500 korona.

TECHNOLOGIAI rajz szerint szabni tanítók, úri háznál is varrok. Baross 26. szám. 6451

LOVAM, szekerelem megfelelő biztosíték mellett bérbeadnám. Érdeklődni Erdélyi. Kossuth-u. 4. 6460

KÉT irodahelyiség központi fűtéssel, törvényszékkel szemben november 1-re kiadó. Cim Függetlennél. 6444

MAGÁNJÁRO eszéplőgarniura eladó vagy huzatosért elcserélhető. — Ehrenreich géplakatos. 6443

LAKÁS kettő szoba, előszoba és mellékhelyiségek átadó. Cim Függetlennél. 6439

MODERN kölcseknökönyvtárban minden könyvudonságot megkap. naponta cserélhet. Piac 58. 6435

PIAC-UTCÁN lakó uricsalád 2 urnak ebédkosztot adna. Cim a Függetlennél. 6434

NAGY raktárhelyiség Hatvan-utca 11. kiadó. Értekezhetni Stern kefégyárban. 6440

SZABÁSZNÓ fehérnemű szabáshoz felvétetik, Fehérnemű vállalat, Széchenyi-utca 30. sz. 6440

ELVESZETT 3 hónapos kölyök vizsla. Megtaláló keretik a Nyomatató-utca 15. sz. alá vinni. 6492

KIADÓ két boros pince. Rákóczi-utca 5. szám. 6480

ASZTALOS műhelynek világos, száraz helyiséget keresek központban. Simonffy 11. asztalos. 6474

EGY BUTOROZOTT szoba, esetleg fél konyhával és fűskamarával felépés nélkül november 1-re kiadó.: Olajító 2. sz. 6517

2 SZOBÁS lakásom elcserélem, csak köztisztsveiselő hasznó lakásával. — Cim az Egyetértésnél. 6513

BENTKOSZTOS közép idejű gyermektelen házaspár menegszádnak január 1-re felvétetik. Jelentkezni: Bethlen-u. 54. 6607

ÜGYVÉDI irodának alkalmas egy szoba kiadó. Deák Ferenc-utca 20. 6504

FODRÁSZ ÜZLETNEK helyiség kiadó a főtéren. Bövebbet Hatvan-u. 22. sz. 6501

ELCSERELEM sürgősen kétszobás konyhás lakásomat hasonlóval. Cim az Egyetértésnél. 6498

BUTOROZOTT szobát konyha használattal keres zvermektelen házaspár. Cim az Egyetértésnél. 6526

BUTOROZOTT szobát konyhasználattal keresek Homokkert. Monostorpálvi-ut 38. 6526

BUDAY ÉZSAIÁS-U. 14-16. számú házastelek eladó. A telek 600 négy-szögöl, melyből 300 négy-szögöl szőlővel és bő termő faigymölcs-fákkal beültetve. A jókarban tartott lakóház áll 3 szoba, előszoba, konyha, kamara, fűrdőszobából. Ezenkívül külön épített mosókonyha, ser-tésöl, fűskamara, baromfiól stb. — Értekezni Barna-u. 3. szám alatt a tulajdonossal. 6555

ARANYAI, ezüstöt, mindenféle ékszer vesz Steiner Mihályné. Hatvan-u. 1. 6556

BŐRÖNDÖK
retikülök, finom bőrúruk csakis
FEUERMANN bőröndösnél,
Piac-utca 44.